快乐志愿树品牌，邮校青年展风采
     ——福建省邮电学校青年志愿者服务典型案例

为促进校园文化建设，大力弘扬“福建精神”和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，福建省邮电学校紧紧围绕培育和践行“社会主义核心价值观”，以培养学生成长的“青年志愿者”服务工作为基础，开展形式多样的志愿服务活动，有效组织引导广大团员青年参与志愿服务活动，积极推动青年志愿服务活动广泛深入开展，在校内外产生了较好影响，并逐渐形成了具有邮校特色且主题鲜明的青年志愿者活动品牌。
青年志愿者活动是对学生进行思想政治和传统美德教育的重要途径，也是学生行为习惯养成教育的有机载体。学生通过参与志愿者社会服务活动，接触了社会、了解了现实、磨练了意志、提高了与人交流、懂得友善、善于协作等方面的能力，学会了奉献、学会了负责、学会了追求，对于青年志愿者的内涵的理解也随着活动和实践的深入而不断加深。近年来，邮电学校志愿者活动呈现出全、多、新的特点，形成了“快乐志愿，随手公益”的良好氛围，成为学校一张名片。

一、思想引领，夯实志愿服务基础
我校积极响应上级组织号召，立足团员青年的特色需求，以团员青年为主体，以“学雷锋”为主题，每年3月均组织召开学雷锋座谈会，每月召开主题团日会，讲述雷锋故事、宣传优秀志愿者和道德模范的先进事迹，在思想上引领师生积极开展志愿服务活动，为志愿者服务工作打下良好思想基础。
二、全面参与，强化志愿服务队伍
邮电学校志愿者服务队伍来源广泛,覆盖全校师生，覆盖学校团员和党员青年教师，覆盖各班团支部。志愿者包含：青年志愿者服务队、红十字志愿者服务协会、校园文明督导队、国旗志愿队等诸多队伍。学校青年志愿者活动以校团委为总站，青年志愿者服务队为龙头，以57个班级团支部为分队，建立了全校班班参与的良好氛围，志愿者人数达1500多人。
我校青年志愿者服务品牌的建立，队伍建设是品牌营造的基础。为了保障志愿者活动顺利开展，学校对对志愿者外出和返校实行制度；要求统一着装；学生志愿者外出须有教师带队，并与校团委保持实时联系；为每位志愿者均购习意外保险。
三、活动多样，成效显著
1．爱心传递，帮助困难群众
学校长期与学校周边各类单位组织建立良好服务关系，并长期提供无偿志愿服务，旨在传递社会公德、奉献一片爱心。志愿者每周开展志愿服务活动，每年开展40余次，主要有为孤寡老人、残疾贫困人员、五保户、烈士军属等困难群众提供力所能及的志愿服务。地点涵盖：福州市社会福利院、福州养老院、台江万象城马长白慈善机构、福建省图书馆、东南社区、苍霞社区、马厂社区、洋头口社区、兰亭新天地社区、金斗社区、广厦社区、万里社区及各中小学等近50家单位、社会机构，遍布福州市仓山区、台江区、鼓楼区、晋安区四个主城区。
2．环境整治，美化市容市貌
环境文明是城市文明的基础，在保持校内干净、整洁的基础上，校文明志愿者还将环境文明带出校园，走向校园周边、走向社会。南北江滨路、大小社区、交通站点，我校的文明志愿者遍及福州城市的各个角落，并长期致力服务全国文明城市创建和文明校园的创建工作。
3．专项服务，对接服务需求
我校志愿者十多次服务于国际、国内、省内等各类大型活动。2017年6月为在福州举行的首届金砖“三合一”论坛，2017年全国和省级职业院校技能大赛，福建省中职学校第一届、第二届校园足球联赛等大弄活动国，提供指引服务、颁奖筹备、安全保障等志愿工作方面，均得到主办单位、在场嘉宾的好评。
此外，学校国旗班志愿者除在校内正常开展升旗工作，还为福建省中职学校连续三届田径运动会开幕式担任升旗工作，同时为盖山幼儿园等进行升旗活动和国旗教育活动。
四、形式创新，服务社会发展
学校志愿者在做好传统志愿者活动的同时，与时俱进，有所创新。一是在福州地铁开通后，作为福州唯一的一所中职学校团委与福州地铁签订长期定向协议，每周派出志愿者，在福州地铁上滕站、三叉街站（仓山区）、东街口站（鼓楼区）等交通重点场所开展文明交通志愿服务工作，内容包含：文明出行宣传、站点秩序维护、路面指示引导等志愿服务。二是在福州共享单车流行后，出现了一些不文明使用共享单车的现象，2017年3月校团委与hellobike福州分公司达成协议，成立共享单车志愿者服务队，对公交站点等共享单车投放点的不文明行为进行劝导及有序整理，社会整体反响较好。
五、积极宣传，筑牢志愿精神传承
2015年3月，学校校团委创办“邮校青年”微信公众号，在内容上主导宣传广大团员青年积极向上、立志服务社会、志愿协助的活动。无论是青年教师义务献血、志愿服务文明交通倡导，还是四德教育，这些青年志愿者的正能量和特色志愿服务，均能通过“邮校青年”微信公众号得以快速传播并广泛受众，以展示本校志愿服务成果，弘扬志愿服务精神。
福建电视台、福州电视台、福建教育电视台、福州晚报等媒体也多次报道邮电学校地铁志愿者、共享单车志愿者等文明交通志愿服务活动。
青年志愿者工作是一项长期系统的工作，离不开学校的支持、青年的参与、良好的机制、完善的管理。邮校将积极推进青年志愿者工作的深入开展，继续做好青年志愿者的招募工作，不断探索开展邮校特色的志愿服务工作新思路，实践邮校特色的志愿工作新路子，打造邮校特色的志愿服务工作新品牌。
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